

鉴定、仲裁、起诉、申请执行、无财产可履行……面对打工者郭某工伤后近3年的困境，平山县人民法院执行法官果断采取限高、失信等强制措施——

## 强力执行化解群众揪心事

**河北法制报讯**（记者 鲍娜军）“事发后快3年了，法院判给我当事人的工资及赔偿款今天终于拿到了现钱，感谢法官的辛勤付出！”8月16日，在平山县人民法院，代理律师如释重负的话语中，承载着当事人郭某3年来太多生活的压力和负担，领到这笔执行款，对郭某来说更是卸下了一副沉重的担子。

郭某系河南某县人。2020年7月，其到平山县某建筑公司上班，岗位为操作工，未与该公司签订劳动合同。同年10月，郭某在工作期间发生事故，随即被送医治疗。后郭某被认定为工伤，鉴

### 车主大意忘拔钥匙 交警妥善保管避免损失

**河北法制报讯**（韩彬）“太感谢你们了，不然我车内的贵重物品，甚至连车都有可能丢了。”8月14日上午，于女士来到迁西县公安局交警大队滦水湾岗，赠送一面写有“敬业正直，兢兢业业；雷锋精神，社会标杆”的锦旗，以此表达对民警的感谢。

原来，8月12日晚11时许，该大队滦水湾岗执勤民警在夜巡过程中，发现一辆小型私家车后备厢上插着一把车钥匙，就猜测可能是车主一时粗心大意，忘记拔了。民警随即用警务通查询车主联系电话，可是一连拨打了数遍均未接通，便留下便条，并将车辆先锁好，拔走车钥匙代为保管。

直到次日上午，车主于女士发现民警留下的便条，回了民警的电话，才意识到车钥匙不见了，随后急匆匆来到交警大队认领。民警核查无误后，将车钥匙还给了于女士。

### 用心调解息纷争 化解矛盾促和谐

近日，保定市满城区人民法院神星人民法庭成功调解一起合同纠纷案件，双方握手言和，被告当场给付案款，取得了良好的法律效果和社会效果。

受理案件后，特邀调解员考虑到双方对事实争议不大，决定分别进行调解。调解过程中，特邀调解员耐心为双方梳理案情，释明法理，力求达到双方心中的最大公约数，同时劝说双方互谅互让。最终，双方各退一步，达成一致调解意见。赵志鹏 王彦雪

### 正定县地方公路管理站 “学习+检查”做好火灾防控

按照省消防救援总队和市消防救援支队关于加强火灾防控宣传工作的要求，连日来，正定县地方公路管理站积极组织干部职工开展“全民消防学习云平台”注册学习活动，通过平台系统学习，进一步提高全站人员消防安全意识和自防自救能力，预防和减少火灾事故的发生。

同时，该站加强对食堂液化气管路和燃气灶、电线、消防器材的检查检测，及时消除火灾事故隐患。

董晋



为进一步发扬新时代“枫桥经验”，提高人民调解的群众认可度，8月18日，深泽县司法局开展了“有纠纷找调解解忧愁促和谐”主题普法宣传活动。宣传人员走进社区，通过悬挂横幅、发放法律小册子、接受法律咨询等方式，解答了群众提出的法律问题，向群众宣传民法典、人民调解法，充分调动现场群众的学法热情，营造出良好的宣传氛围。活动共发放各类法律知识宣传手册500余份，受众人数达200人次，受到群众的好评。

孟翔 张云聪 摄

## 张家口桥东法院化解企业纠纷促共赢

**河北法制报讯**（记者 梁燕 通讯员 张艳岭）8月16日，张家口市桥东区人民法院成功调解一起企业间民间借贷纠纷案件，既保障了当事人合法权益，也推动了企业健康发展，以实际行动助力营商环境优化升级。

2015年10月，中铁某局集团公司因建设某项目需要，陆续向张家口某商贸公司不要辜负张家口某商贸公司“雪中送炭”的情谊，及时履行给付义务。另一方面，劝导张家口某商贸公司理解中铁某局集团公司存在的经营困难，给予一定时间筹措资金。

经过法官耐心劝导和释法明理，双方于8月16日自愿签订了分期履行的调解协议：中铁某局集团公司同意支付张家口某商贸公司欠款60万元，于2023年12月31日前，分三次清偿本息。

### 邢台开发区公安排查整治校园安全隐患

近日，邢台市公安局开发区分局联合区教育局、消防救援大队等职能部门深入辖区中小学、幼儿园、培训机构，开展安全检查。

联合检查人员实地查看中小学、幼儿园、培训机构周边环境、疏散指示标志、用火用电安全等情况。

孟翔 赵涵

### 承德县法院开展涉企案件集中执行行动

为持续深入推进“优化营商环境”专项活动，8月17日5时50分，承德县人民法院执行局22名干警在执行指挥中心集合，兵分四路开展集中执行行动。

此次集中执行以涉企案件为重点，成立党组书

记、院长薛林儒任组长的领导小组，带队深入一线开展执行工作。截至10时，本次集中执行拘传9人，拘留2人，传唤到院6人，现场搜查1次，执行完毕3件，和解4件，执行到位标的金额36.6万元。赵志鹏 王岚

### 广宗公安多种方式开展禁毒宣传活动

为更好地开展夏季治安打击整治行动，营造全民参与禁毒斗争的浓厚氛围，提升广大群众识毒、防毒、拒毒意识，近日，广宗县公安局民警深入辖区广场开展禁毒宣传，使珍爱生命、远离毒品的观念进一步深入人心。

活动中，民警通过发放

周守峻 孟翔



近日，柏乡县公安局积极开展“双争”活动，组织民辅警和大学生志愿者走进社区进行法律宣讲。图为民警正在为社区群众宣讲防范非法集资和防范电信网络诈骗知识，使广大群众熟悉法律知识、增强防范意识、提高识别能力。

孙军慧 摄

## 跨越千里的检察温情

疑人高某家庭困难无力赔偿。得知这一情况后，开发区检察院立即下乡入户、上门问案，并赴申请人户籍所在地邯郸市大名县中龙化村开展实地走访调查，深入了解被害人家庭困难情况。

经与村委会、邻居座谈，并到被害人家中实地走访等一系列调查活动，了解到被害人家庭原系建档立卡贫困户，目前属于被重点监测的脱贫不稳定户。家中有三个未满14周岁的孩子，其中长子因智力、肢体残疾，长期瘫痪在床需要照顾。被害人王某与其丈夫贾某原本在廊坊开发区经营流动摊贩的小本生意，一场交通事故使得本就贫

困的家庭更加雪上加霜，三名年幼的孩子只能交由家中年过七旬、长期服药的老人进行照料，生活陷入极度困难。开发区检察院检察长李恩芝对此案高度重视，多次听取汇报，并要求办案人员务必整合救助资源、拓宽救助渠道、做实救助效果。

鉴于该案跨越两个市，且涉及农村、未成年人、残疾人等国家重点关注领域和群体，开发区检察院决定向大名县人民检察院发起联合救助，同时联系到廊坊远山行爱心助学公益联盟对未成年学生进行帮扶。大名县检察院收到联合救助函后，检察长郑雁冰指派专人多次与开发区检察院沟通联系，最终

确定了由开发区检察院发放5万元司法救助金、大名县检察院发放1万元司法救助金、远山行爱心助学公益联盟捐助4000元助学款的救助方案。此外，组建“跟踪回访小组”，大名检察院未检部门与县妇联结合自身职能开展长期救助。

8月23日，开发区检察院干警在检察长李恩芝的带领下，与远山行爱心助学公益联盟负责人王龙等一行7人来到被害人家中发放司法救助金和助学款。其间，王龙嘱咐孩子们：“一定要好好读书，困难是暂时的，遇到难处，我们都会帮助你们，只有坚持上学、坚持读书，才是最好的出路。”